

Kredi ve banka kartı olmasa alışveriş durma noktasına gelir

Sektörde nakit paranın dönmediğini söyleyen Gaziantep Çiçekçiler Odası Başkanı Cuma Çelik, "Günlük ciromuzun yüzde 1'i bile nakit para değil. Tüm alışverişler kredi ve banka kartıyla yapılıyor. Kredi ve banka kartı olmasa alışveriş durma noktasına gelir" dedi.



Şu anda 70 kişiyi istihdam edebiliriz

Ara eleman sorununa değinen Çelik, "Ara eleman sorununu Mesleki Eğitim Merkezleri aracılığıyla çözeceğiz. Bilindiği üzere çiçekçilik sektörü 2 yıl önce meslek statüsü kazandı. Meslek liselerinde eğitimlere de geçtiğimiz yıl başladı. Geçen sene Kızılhisar Mesleki Teknik Anadolu Lisesi'ne verdiler bizi. Bu okuldan öğrenci alan esnafımız oldu. Bu sene ise talep daha fazla. Şu anda 70 kişiyi istihdam edebiliriz. Belki de bu rakamın bile üzerine çıkabiliriz" ifadelerini kullandı.

4TE

Gaziantep ihracatta ikinci beş sırada yer aldı

Mayıs ayı verilerine göre İstanbul 4 milyar 495 milyon dolarlık ihracatla ilk sırada yer aldı. İstanbul'u 3 milyar 60 milyon dolarla Kocaeli, 2 milyar 79 milyon dolarla İzmir, 1 milyar 762 milyon dolarla Bursa ve 1 milyar 356 milyon dolarla Ankara takip etti. Tekirdağ, Mersin, Sakarya, Gaziantep ve Manisa ise ihracatta ikinci beş sırada yer alan iller oldu.

Ticaret Bakanlığı verilerine göre, yılın ilk beş ayında ihracat artış trendini korurken, milyar dolar barajını aşan il sayısı 21'e yükseldi. Üretim ve istihdamı yerelde güçlendirerek ihracatı ülke geneline yaymayı hedefleyen bakanlık stratejisi doğrultusunda, mayıs ayında en güçlü ihracat artışını gerçekleştiren kent Ankara oldu.



4TE

TÜRKİYE'NİN EN KALITELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.006 12 HAZİRAN 2026 CUMA

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

"Çocuk işçiliği, çocukları sağlığından ve geleceklerinden ediyor" Her 10 çocuktan biri çalışıyor çocuk işçi ölümleri artıyor!..

TTB, 12 Haziran Dünya Çocuk İşçiliği ile Mücadele Günü'nde yaptığı açıklamada çocuk işçiliğinin "normal" ya da "kaçınılmaz" olmadığını vurguladı, MESEM uygulamasının çocukları ucuz işgücüne dönüştürdüğünü belirtti. Türk Tabipleri Birliği İşçi Sağlığı ve İşyeri Hekimliği Kolu ile TTB Merkez Konseyi, 12 Haziran Dünya Çocuk İşçiliği ile Mücadele Günü dolayısıyla yazılı açıklama yaptı. Çocuk işçiliğinin çocukların fiziksel, zihinsel ve sosyal gelişimini olumsuz etkileyen, onları eğitimden uzaklaştıran ve temel haklarını ihlal eden yapısal bir toplumsal sorun olduğu belirtildi.



Yoksulluk döngüsü derinleşti

TTB, çocuk işçiliğinin yalnızca bugünü değil, çocukların geleceğini de belirlediğini vurguladı: Eğitim hakkından mahrum kalan çocukların uzun vadede düşük gelirli işlerde çalışmaya devam ettiği, böylece yoksulluk döngüsünün derinleştiği ifade edildi. Açıklamada Uluslararası Çalışma Örgütü'nün 2021 verilerine yer verildi. Buna göre dünya genelinde 5-17 yaş arasında 160 milyon çocuk işçi bulunuyor. Bu, her 10 çocuktan birinin çalıştığı anlamına geliyor.

5-17 yaş arasında 720 bin çocuk hizmet, tarım ve sanayide çalışıyor

TTB, çalışan çocukların yaklaşık yarısının sağlıklarını, güvenliklerini ve ahlaki gelişimlerini tehdit eden tehlikeli koşullara maruz kaldığını hatırlattı.

4TE

Pir Sultan Abdal Derneği Gaziantep Şube Başkanı Mehmet Erkek, Suriye'de Aleviler olmak üzere tüm inanşsal, etnik azınlıklara ve seküler kesimlere yönelik sistemli bir şiddet ve baskı dalgasının başlatıldığını duyurdu.

Güçlü bir toplumsal duyarlılık inşa edilmeli



4TE

Yayalara yol vermeyenlere ceza yağdı

Gaziantep Emniyet Müdürlüğü Trafik Şube Müdürlüğü, kent genelinde denetimlerini sürdürüyor.

4TE



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 28 Mart 2016 tarihli yazısıdır.

Gaziantep'in 2023 ihracat hedefi revize edilecek mi?

Konuyu ben bir süredir sürekli yazıyorum. Ancak, Nihat Özdemir, Uludağ Ekonomi Zirvesi'nde konuyu dile getirince ulusal gazetelerin manşetine çıktı.

Konu 2023 yılı, Cumhuriyetin'in yüzüncü yıl dönümünde Türkiye'nin ve Gaziantep'in önüne konan hedefler.

Türkiye'nin önüne konan 500 milyar dolarlık ihracat hedefine ulaşabilmesi için Gaziantep'in ihracat hedefi de 30 milyar dolar olarak belirlenmişti.

Bunun kötü bir tarafı yok. Nihayetinde önünüze sizi motive edecek yüksek bir çıta konulması daha fazla gayret ve çalışmayı özendiriceği için takdirle karşılanmıştır.

2DE

AYKUT TUZCU



NAFAKADA YENİ DÖNEM (SÜRESİZ NAFAKANIN SONU)

Türk aile hukukunun en çok tartışılan kurumlarından biri olan yoksulluk nafakası, uzun yıllardır "süresiz nafaka" tartışmalarıyla kamuoyunun gündeminde yer almaktadır. Bugün gelinen noktada ise kanun koyucu, Anayasa mahkemesinin iptal kararı ile birlikte evlilik süresini esas alan yeni bir modele yönelmektedir.

Türk Medeni Kanununun mevcut 175'nci maddesi uyarınca boşanma nedeniyle yoksulluğa düşecek ve kusuru daha ağır olmayan taraf, mali gücü oranında diğer taraftan nafaka talep edebilmektedir. Kanundaki "süresiz" ibaresi yıllardır hem hukuki hem de toplumsal açıdan yoğun eleştirilere konu olmuştur.

4TE

Av. Dr. Hakan Gencer



Eğitim Sen Gaziantep Şubesi, Milli Eğitim Bakanlığının okullarda devam eden temizlik ve hijyen sorununa kalıcı çözüm bulması çağrısında bulundu

Öğrencilerin sağlığı geçici çözümlere terk edilemez



4TE

Aort damarları 10 saatlik ameliyatla baştan sona yenilendi

4TE

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Şahinbey'i çöp götürüyor

Şahinbey İlçesi'nde kent merkezi de dahil olmak üzere küme küme çöp yığınıyla karşılaştıklarını söyleyen vatandaşlar, sokak girişlerinden refüjlere kadar pek çok yerde çöplükler oluştuğunu söyledi.

Son 10-15 yılda görmedikleri çöplükleri son iki-üç yıldır yeniden gördüklerini kendileri ni rahatsız ettiğini belirten vatandaşlar, "Ne elinizdeki çöpleri atacak çöp kutuları ne de evinizdeki çöpleri bırakacağınız konteynerler kaldı.

Meclis üyeleri kazan kaldırdı

Bir üye başkaldırmanın nedenini şöyle açıkladı: "Tataroğlu tamamen kendi menfaati için çalışıyor, Arpacıoğlu ise belediye başkanlığı yapacak hiçbir özelliğe sahip değildir"

ANAP'lı bazı üyeler, "Başkan Arpacıoğlu kendilerine öğrenci gibi davrandığı taktirde ve Belediye Başkan Yardımcısı Hakkı Tataroğlu görevinden alındığı anda meclise döneriz" diyorlar.

3TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Gaziantep'in 2023 ihracat hedefi revize edilecek mi?

Konuyu ben bir süredir sürekli yazıyorum. Ancak, **Nihat Özdemir**, **Uludağ Ekonomi Zirvesi**'nde konuyu dile getirince ulusal gazetelerin manşetine çıktı.

Konu 2023 yılı, Cumhuriyet'in yüzüncü yıl dönümünde **Türkiye'nin ve Gaziantep'in** önüne konan hedefler.

Türkiye'nin önüne konan **500 milyar dolarlık** ihracat hedefine ulaşabilmesi için Gaziantep'in ihracat hedefi de **30 milyar dolar** olarak belirlenmişti.

Bunun kötü bir tarafı yok. Nihayetinde önünüze **sizi motive edecek yüksek bir çıta** konulması daha fazla gayret ve çalışmayı özendiriceği için takdirle karşılanmıştır.

Ancak içinde yaşadığımız koşullar, bulunduğumuz coğrafyanın etkisi, yanlış dış politika bizi öngörülemez bir yere getirdi.

Ünlü işadamı **Nihat Özdemir**'in söylediklerini çok önemsiyorum. Çünkü, iktidara son derece yakın, bütün önemli ve stratejik konulara vakıf bir işadamı. İşte söyledikleri:

AK Parti Hükümeti'nin **2011'de seçim öncesi ilan ettiği 2023 hedefleri, aradan geçen 5 yılda hayalden öteye gidemedi. Söz konusu**

hedefleri yakalamak için 2012'den itibaren yıllık yüzde 8 civarında büyümesi gereken ekonomi yüzde 3'ün üzerine çıkmadı.

Maalesef Türkiye 2013'ten beri patinaj yapıyor. Hiçbir gelişme kaydedemedik. Kişi başı milli geliri 25 bin dolara çıkartmayı hedefledik. Ama 9 bin dolar civarına indi. Şu an 2023 hedeflerinin gerçekleştirilmesi imkânsız. Bu hedefler revize edilmeli.

Dünya artık yavaş büyüyor. Bizim de ihracat ve ithalatımız yavaş ilerleyecek. Artık 300 milyar dolar ihracat yapmak çok kolay değil. Artık ihracat çeşidini değiştirmeliyiz. Yükte hafif pahada ağır ürünler ihraç etmemiz lazım. Bilişimin, dijitalin önünün mutlaka açılması lazım. Sanayide 4.0 dediğimiz ikinci evreyi mutlaka uygulamamız gerekiyor. Bunlar olmazsa bırakın 300 milyar doları, 200 milyar doları ancak yakalayabiliriz. 2023 hedeflerini koyarken nüfusumuz 90 milyonu

geçecek dedik. 500 milyar dolar ihracat, 750 milyar dolar ithalat hedefi koyduk. Kilogram başı ihracatımızı 1.5 dolardan 4 dolara çıkartmayı hedefledik. Turist sayısını 32 milyondan 64 milyona çıkarttık dedik. İhracatın 2023'te 500 milyar dolara ulaşması için her yıl yüzde 15 artması gereken ihracat geçen yıl yüzde 10'dan fazla azaldı.

Nihat Özdemir'in bu sözlerinden Türkiye'nin 2023 hedeflerinin revize edilme yolunda olduğu anlaşılıyor.

Gaziantep'in de buna paralel olarak yeni ve gerçekçi hedefler belirlemesi elzem oldu.

2014 ihracatımızın, daha önce de yazmıştım, yüzde 17 artması gerekirken, 2015'te geriledi.

30 milyar dolar ihracat hedefi aslında teknoloji ihraç etmeyen Gaziantep için zaten **iyimser** bir hedefti.

Gaziantep'in 2023 hedefinde neler vardı, bir başka yazıda buna değineceğim.

Adalete herkesin ihtiyacı var

Son 3 yılın gazetelerin **ana geliri olan resmi ilan** dağıtım tablosuna bakınca **Sabah**'in ana geliri ile diğer gazetelerin gelirini kolayca karşılaştırabilirsiniz.

Hemen belirtiyim, bu yazıyı **hiçbir şekilde** Basın İlan Kurumu'nu eleştirmek için yazmıyorum. Onların **kuralları** var, ona göre de hareket ettiklerini biliyorum.

Başkalarının haksız edimlerini cömertçe eleştiri konusu yapan gazeteler, kendileri söz konusu olunca nedense hasis davranıyorlar.

Gerçek olmayan beyanlarla daha fazla ilan talep edenlerin hadi izanları zayıf, vicdanları da mı yok?

Asgari ücretin artması basında **işsizliğe** sebep oldu!

Kadrolarında 21 basın emekçisi çalıştırarak, emsalsiz gazetecilik yaptıklarını iddia edip yüzbinlerce lira fazla gelir elde edenler şimdi kadrolarını diğer gazetelerin asgari kadro sayısını olan 7'ye indirerek normal gazetecilik yapmaya başladılar!

Bu durumda **tam 28 basın emekçisi işsiz, sokakta** kaldı!

Bunun için hem üzülüyor, hem de kaygılanıyorum!

Ancak günü de söylemeden geçmek istemiyorum, eskisi ile yenisinin **zerre kadar** farkı yok!..

Bir başkası aylar, aylar sonra birden aklına geleni talep edince geriye dönük hesapla onbinlerce lirayı taksitler halinde alıyor. Bunu gören bir diğeri de hırsırlam o da talep ediyor ve o da alıyor.

Bu haksız edimler **devletin bütçesinden değil**, bizzat meslektaşlarının çocuklarının süt parasından sağlanıyor!

Ne denebilir ki...

Bu durumda yapacak pek bir şey yok! Her şeyi göz göre göre, fütursuzca yapıyorlar.

Çaresizlik içinde **hepsini Allah'a havale ediyorum. Tanrı'nın adaletine inanıyorum.**

İmkânınız varsa, bugün biraz vakit ayırın, Gaziantep'te yayınlanan ve resmi ilan alan 14 günlük gazeteğe bir göz atın. Belki siz de benim gibi düşünürsünüz...

Aykut Tuzcu'nun 28 Mart 2016 tarihli yazısıdır

Verimli toprakların korunması hayati önem taşıyor

Ticaret Borsası Başkanı Mehmet Akıncı, 11-17 Haziran Toprak Haftası dolayısıyla yaptığı açıklamada, toprağın yalnızca tarımsal üretimin değil, yaşamın devamlılığının ve sürdürülebilir geleceğin de temel unsuru olduğunu belirterek, verimli toprakların korunmasının hayati önem taşıdığını söyledi.



Toprağın insanlık tarihi boyunca medeniyetlerin gelişimine yön veren en önemli doğal kaynak olduğunu ifade eden Akıncı, gıda güvenliğinden ekonomik kalkınmaya kadar birçok alanın sağlıklı ve verimli topraklara bağlı olduğunu vurguladı.

Toprağın korunmasının gelecek nesillere karşı ortak bir sorumluluk olduğuna dikkat çeken Akıncı, "Toprak; geçmişten gelen emeğin, bugünün üretiminin ve yarının bereketinin taşıyıcısıdır.

İnsan yaşamının temel ihtiyaçlarının karşılanmasında vazgeçilmez bir role sahip olan toprak, aynı zamanda tarımsal üretimin, biyolojik çeşitliliğin ve doğal dengenin de temelidir. Bu nedenle toprağı korumak, yalnızca tarımı değil; hayatın kendisini korumaktır" dedi.

Dünya genelinde iklim değişikliği, kuraklık, erozyon ve plansız arazi kullanımı gibi nedenlerle tarım topraklarının her geçen gün daha fazla baskı altında kaldığını belirten Akıncı,

bu durumun gıda arz güvenliği açısından önemli riskler oluşturduğunu dile getirdi. Sürdürülebilir üretim anlayışının ancak doğal kaynakların bilinçli kullanımıyla mümkün olabileceğini işaret eden Akıncı, "Verimli tarım arazilerimizin korunması, toprağın doğru işlenmesi ve gelecek nesillere sağlıklı şekilde aktarılması büyük önem taşımaktadır. Toprak, kendisini yenilemesi uzun yıllar alan stratejik bir değerdir. Bu değer korunması için üreticilerimizden kamu kurumlarına, sivil toplum kuruluşlarından bireylere kadar herkesin sorumluluk bilinciyle hareket etmesi gerekmektedir" diye konuştu.

Gaziantep'in tarım ve gıda sanayi üretim potansiyeliyle Türkiye ekonomisine önemli katkılar sunduğunu belirten Akıncı, üretimin sürdürülebilirliği açısından toprağın korunmasının hayati önem taşıdığını söyledi. Akıncı açıklamasının sonunda, "Toprağın kıymetini bilen toplumlar geleceğini güvence altına alır. Daha yaşanabilir bir dünya, güçlü bir tarım sektörü ve sürdürülebilir bir gelecek için toprağımıza sahip çıkmalı, onu korumayı ortak bir görev olarak görmeliyiz. Bu vesileyle Toprak Haftası'nın, toprağın korunmasına yönelik farkındalığın artmasına katkı sağlamasını temenni ediyorum" ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

Merkez Bankası politika faizini sabit tuttu

Merkez Bankası, yılın dördüncü faiz kararını açıkladı. TCMB Para Politikası Kurulu (PPK), politika faizi olan bir hafta vadeli repo ihale faiz oranının yüzde 37'de sabit tutulmasına karar verdi.

TCMB Para Politikası Kurulu, yılın dördüncü toplantısını tamamladı. Kritik toplantının ardından piyasaların bekllediği

faiz kararı kamuoyuna duyuruldu.

PPK, nisan ayı toplantısı sonrası politika faizini belirledi. Toplantı sonucu alınan son kararla politika faizi yüzde 37 seviyesine sabit bırakıldı. Kurul ayrıca, Merkez Bankası gecelik vadede borç verme faiz oranını yüzde 40, gecelik vadede borçlanma faiz oranını ise yüzde 35,5 seviyesinde sabit bıraktı. t24



Telefon ve internet aboneliklerinde kimlik doğrulamada yeni dönem

BTk'nin Resmi Gazete'de yayımlanan iki ayrı yönetmelik değişikliğiyle telefon ve internet aboneliklerinde kimlik doğrulama süreçleri yeniden düzenlendi.

Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTk), elektronik haberleşme sektöründe abonelik işlemleri ve kimlik doğrulama süreçlerine ilişkin iki ayrı yönetmelikte değişikliğe gitti.

Resmi Gazete'de yayımlanan düzenlemeler, telefon ve internet aboneliği başvurularından mevcut aboneliklerin denetlenmesine kadar birçok alanda yeni kuralları getiriyor.

Yeni düzenlemeye göre abonelik sözleşmeleri yazılı veya elektronik ortamda kurulabilecek. Ancak sözleşme öncesinde başvuru sahibinin kimliğinin elektronik kimlik belgeleri, şifre, yüz doğrulaması veya parmak izi özeti gibi yöntemlerle doğrulanması gerekecek.

Elektronik ortamda yapılan başvurularda kimlik doğrulama işlemleri ilgili mevzuata uygun şekilde uzaktan gerçekleştirilebilecek. Yüz yüze işlemlerde ise kimlik belgesine ek olarak işleme özgü video görüntüsü alınabilecek.

BirGün'de yer alan habere göre; yönetmelikte temassız elektronik kimlik belgesi (TEKB) ve yakın alan iletişimi özelliğine sahip elektronik kimlik belgesi (YAKB) tanımları güncellendi.

Buna göre çipli kimlik kartları ve NFC özelliği bulunan kimlik belgeleryle elektronik doğrulama yapılabilecek. e-Devlet mobil uygulaması üzerinden yakın alan iletişimi kullanılarak da kimlik doğrulama imkânı sağlanacak.

Göç İdaresi'nin mobil uygulamasında canlı görüntü ile resmi kayıtlardaki fotoğraf karşılaştırılarak doğrulama gerçekleştirilecek. Elektronik kimlik belgesine sahip yabancılar için ise NFC üzerinden doğrulama yapılabilecek.

Yönetmelik, kimlik doğrulama kabiliyeti bulunmayan belgelerle yeni

abonelik kurulmasını da sınırlandırdı. Elektronik doğrulama imkânı bulunmayan kimlik belgeleriyle, yönetmelikte belirtilen istisnalar dışında yeni abonelik sözleşmesi yapılamayacak.

Yeni düzenlemeyle işletmeciler, BTk tarafından belirlenen sınırlar üzerinde aynı kişi adına yeni abonelik kaydı yapmama yükümlülüğü getirildi.

Böylece bir kişinin üzerine açılacak telefon hattı sayısına ilişkin denetim artırılması hedefleniyor.

Yönetmeliğin en dikkat çeken düzenlemelerinden biri ise mevcut aboneliklere yönelik oldu.

Buna göre işletmeciler, üç ayda bir tüm abonelerinin aktifliğini kontrol edecek. Gerçek kişi aboneler ile kurumsal abonelerin yetkilileri, Kimlik Paylaşım Sistemi üzerinden T.C. kimlik numarası veya yabancı kimlik numarasıyla doğrulanacak.

Kurumsal aboneliklerde tüzel kişiliğin devam edip etmediği de ilgili resmi kayıtlar üzerinden kontrol edilecek.

Yapılan kontroller sonucunda abonenin aktifliğinin doğrulanamaması halinde işletmeci ilk olarak kısa mesaj yoluyla bilgilendirmeye yapacak.

Bildirimin ardından 30 gün içinde doğrulama sağlanamazsa hatta kısıtlama uygulanacak. Doğrulamanın 90 gün içinde de gerçekleştirilememesi durumunda ise ilgili hat kapatılacak.

Resmi Gazete'de yayımlanan iki yönetmelik değişikliği 25 Haziran 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.

BTk'nin düzenlemelerle kimlik işlemlerinde güvenliği artırılmasını ve kayıt dışı hat kullanımının azaltılmasını amaçladığı belirtiliyor. Cumhuriyet

KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 23.006
12 HAZİRAN 2026 CUMA
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1
Tel: 0342 215 42 59

Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP

Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
T.SEPİN ECZANESİ
Yavuzlar Mah. Şehit Mehmet Özen Cd., No: 42, 100. Yıl Tüneli Şehreküstü Girişi Civarı, Kılınçoğlu Semt Pazarı Karşısı / ŞAHİNBEY
Telefon : 0501 330 43 94

E.SEVGİ ECZANESİ
75.Yıl Mah.140 Nolu Cad. 52 Nolu Sk.(Yeşilevler Cami Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 3398161 - 0533 630 86 20

MİR ECZANESİ
Vatan mah 40 nolu sk no 4 (kazım karabekir okulu yani) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 271 11 12

BİNEVLER ÇİĞDEM ECZANESİ 23 NISAN MAH. ÜNİVERSİTE BLV. 223/C (ŞAHİNBEY POLİS MERKEZİ YANI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 336 08 17

OKAN ECZANESİ
İbn-i Sina Mahallesi 400 Nolu Cadde No:81/CC (Şehir Hastanesi Acil Karşısı, İbn-i Sina Tramvay Durağı Önü) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0530 761 80 27

KATIRCI ECZANESİ
Karataş mah. 103404 nolu cad. Kavaklık Rotary Sağlık Ocağı Karşısı, Günlük Sitesi Altı Karataş Merkez/Şahinbey / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 371 16 36

AYDINER ECZANESİ
Deniz Mh.40 Nolu Cd.N:18(Üçler Halı Saha-M.Ali Özkara Asm Yarı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 3603099

ARZİK ECZANESİ
ERTUĞRUL GAZİ MAH. SU YOLU CAD. NO:157 /H (KARATAŞ GÜNEŞ MAH. YOLU ÜZERİ,

CERGİBOZANLAR ÇAPRAZI) (ALPET PETROLDEN 300 METRE SONRA) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0530 393 69 59

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
CANSUYU ECZANESİ
MÜCAHİTLER MAHALLESİ 52009 CAD. NO:34/E (ESKİ PRİMER HASTANESİ KARŞISI - MEDİCAL PARK HASTANESİ YAKINI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0552 808 80 36

DEFNE ECZANESİ
Ali Fuat Cebesoy Bulvarı İstasyon Sağlık Ocağı Karşısı Forum AVM Civarı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 326 04 44

B. TABURLAR ECZANESİ
Güvenevler Mah.Maliye Lojmanları ve Osmanlı Parkı Civarı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 322 75 76

ŞEKER ECZANESİ
Pancarlı mahallesi Milli Egemenlik caddesi no:66/B (Dentalazer ve derma dermatoloji karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 342 3232627

PERA ECZANESİ
Seyrantepe Mahallesi Hacı Mahmut Deniz Caddesi No:3/A (Liv Hospital Acil Yarı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0505 797 10 11

BESTE ECZANESİ
Pirsultan Mahallesi 59088 Nolu Sokak No:6/B (Şehitkamil devlet hastanesi poliklinik kapısı karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0533 191 03 42

HACIBABA EMEK ECZANESİ
Tekel Cad. Hasırcıoğlu Mah. 13 Nolu Sok. Hasırcıoğlu Tıp Merkezi yanı (Hacıbaba Su Deposu Altı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 323 54 91

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126

RESMİ DAİRELER

Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66

ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER

Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60

ULAŞIM

HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

16 EKİM 1986

Meclis üyeleri kazan kaldırdı

Bir üye başkaldırmanın nedenini şöyle açıkladı: "Tataroğlu tamamen gendi menfaati için çalışıyor, Arpacioğlu ise belediye başkanlığı yapacak hiçbir özelliğe sahip değildir"

Belediyenin parasını çarçur edenlerden hesap sorulmayacak mı?

Bir ay önce yapılan Binevler-Trafik arası asfalt işe yaramaz hale geldi

Trafik Müdürlüğü önünden, Binevler mahallesine kadar uzanan gidişli gelişli asfalt yol yapımı hatalı olduğundan yeniden kazılarak yapılmaya başlandı. Yoldan geçen vatandaşlar üzüntüyle yolların yeniden parçalanmasını gerekçe göstererek: "Belediyenin milyonları çar çur ederek, sokağa atanlardan hesap sorulmayacak mı?" diyorlar.

Bir yılı aşkın süredir yapılmakta olan Binevler yolu drenajı sağlıklı olmadığından asfaltlanınca hatası ortaya çıktı. Yağan yağmur suları asfalt yolda birikip göl haline gelince ilgililerin de gözüne sokulmuş oldu.

Yolun hatası ortaya çıkınca milyonlarca lira harcanarak yapılan asfalt yol yeniden ele alındı. Grayderlerle asfalt söküldü, yol yeniden delik deşik edildi. Yanlış, eğri büğrü asfalt yolun düzeltilmesine çalışılıyor.

Boşa harcanan emek makinalarda kullanılan benzin, mazot ve kullanılan asfaltın hesabının nasıl verileceği merak konusu haline geldi.

ANAP'lı 6 üye toplantılara katılmama kararı aldı

Belediye Meclis toplantılarına katılmayan ANAP'lı üyeler, "Başkan Arpacioğlu kendilerine öğrenci gibi davrandığı takdirde ve Belediye Başkan Yardımcısı Hakkı Tataroğlu görevinden alındığı anda meclise döneriz" diyorlar.

Pazartesi günü yapılan toplantıya katılmayan dokuz Belediye Meclisi üyesinden altısı Tataroğlu'na ve Belediye Başkanı Arpacioğlu'na karşı bayrak açtı. Bu altı kişi Ekim Dönemi Belediye Meclisi toplantısının birincisinde de toplantıya katılmış altı mühendisin atamasının oylanması sırasında çekimser kalmışlardı. Atamalar meclis tarafından reddedilmişti.

Koordineli olarak çalışan altı ANAP'lı pazartesi günü yapılan toplantıya da katılmadılar. Görüştüğümüz meclis üyeleri, bazı istekleri yerine getirilmediği takdirde kesinlikle meclise gitmeyeceklerini belirttiler.

Altı ANAP'lı muhalif gurubu temsilen konuşan Ö. Polat Haksal ve Bozan Kılıç şunları söyledi.

Bozan Kılıç: "Başkan Arpacioğlu ile anlaşmıyoruz. Arpacioğlu büyük öğretmen, biz ise küçük

öğrenci durumuna düşüyoruz. İsteklerimiz kabul edilmediği takdirde toplantılara katılmayız. İki isteğimiz var. Birincisi, Arpacioğlu yerine belediyeyi yöneten Tataroğlu gider ve eşit haklara sahip oluruz. İkincisi Başkan bizi meclis üyesi olarak kabul eder ve sözümüz geçerli olur. Bunlar kabul edilmezse, anlaşmış olan biz altı kişi katılmayız. Kemikleşmiş durumdayız, ne Dinçerciyiz, ne de Taşarcı, biz gerçek ANAP'lıyız" dedi.

Ö. Polat Haksal: "Belediyeyi Arpacioğlu değil Tataroğlu idare ediyor ve halka değil belli bir zümreye bitap ediyor. Biz buna karşıyız ve Tataroğlu'nun gitmesini istiyoruz. Belediyede istediği gibi atayan Tataroğlu, düşüncesine göre kadrolaşma yaratma çabasındadır. Belediye Başkan Yardımcısı Hakkı Tataroğlu bu görevden alınmadığı takdirde meclis toplantılarına katılmayız" dedi.

Belediye Meclisinin Ekim Dönemi toplantısında gelişen bu olaylar sonunda Belediye Başkanı Ömer Arpacioğlu'nun tutumu merak konusu. Altı ANAP'lıya mı yoksa muhalefete mi teslim olacak?

SHP Belediye Meclis gurup sözcüsü Balık: "ANAP'lı muhaliflerin bizi kullanmasına fırsat vermeyiz"

Altı ANAP'lı Belediye Meclis üyesinin toplantılara katılmaması üzerine SHP'li üyelerin bu muhalif gurupla ilgisinin olup olmadığını SHP'liler şöyle açıkladı. "Kesinlikle ilgimiz yok. Bizi kullanıp pazarlık yapmalarına izin vermeyiz."

Hakkı Tataroğlu ve Belediye Başkanı Ömer Arpacioğlu'na tepki duydukları için birinci toplantıda çekimser oy kullanan ve ikinci toplantıya katılmayan ANAP'lı altı muhalif ile ilgisinin olup olmadığına dair SHP'li meclis üyelerine soru yönelttik.

SHP gurubu sözcüsü Dr. Faruk Balık sorumuzu yanıtlarken: "ANAP içinde muhalefetin oluşması onların sorunu. Biz doğru bildiğimizi yapıyoruz. Muhaliflerin bizi kullanıp pazarlık

yapmalarına fırsat vermeyeceğiz" diyerek, SHP'li hiç bir şahsın altı kişilik gurupla irtibata geçmediğini söyledi.

Bu konuda kesin karar aldıklarını söyleyen Dr. Faruk Balık, ANAP'ta muhalif bir gurubun oluşmasının kendi muhalefet çalışmalarını etkilemeyeceğini vurgulayarak: "Biz doğru bildiğimizi yapıyoruz. Altı kişilik gurup bizim doğru yaptığımıza inaniyorsa bize katılır ve bizimle hareket eder" dedi.

Odalar Birliği Ankara'da "Ticaret Merkezi" kurdu Ticaret Merkezinde İhraç ürünleri sergilenecek

Türkiye Odalar Birliği tarafından yurt dışına ihraç edilecek malların yabancılar tarafından kolaylıkla tanınması amacıyla Ankara'da "Ticaret Merkezi" kurdu.

Ticaret Merkezinde ihraç edilecek çeşitli ürünler devamlı sergilenecek. İthal için yurdumuza gelecek olan yabancı şirket temsilcilerine Ticaret Merkezindeki ihraç ürünleri gösterilerek firma sahipleriyle temas kurmaları sağlanacak.

Gaziantep'te ihracatçılarından Odalar Birliği ile bu konuda işbirliği yapmak isteyenler 411642-411.621 ve 415556 numaralı telefonlarla Ankara ile görüşebilecekler. Geniş bilgi almak isteyenlerin Gaziantep Ticaret ve Sanayi Odası ile görüşmesi gerekiyor.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

08 AĞUSTOS 2006

Şahinbey'i çöp götürüyor

Şahinbey İlçesi'nde kent merkezi de dahil olmak üzere küme küme çöp yığınıyla karşılaştıklarını söyleyen vatandaşlar, sokak girişlerinden refüjlere kadar pek çok yerde çöplükler oluştuğunu söyledi.

Şahinbey'de 80'li yıllara geri dönüş

Son 10-15 yılda görmedikleri çöplükleri son iki-üç yıldır yeniden görmeyen kendilerini rahatsız ettiğini belirten vatandaşlar, "Ne elinizdeki çöpleri atacak çöp kutuları ne de evinizdeki çöpleri bırakacağınız konteynerler kaldı. Eskiye ve işlevini yetiren çöp kutularının yer ine yenileri konulmadı. Çöp konteynerlerinin ise çok önemli kısmı kaldırıldı. Ancak insanlar evlerindeki çöpleri akşama doğru çöplüklerin alıp götürmesi için bırakmak zorunda. Konteyner olmayınca, çöpleri biraka çağınız bir yer de tespit edilmediği için

mahalle sakinleri kendilerince en uygun yere çöplerini bırakıyor. Bir iki kişinin çöp bıraktığını görenler de aynı yere çöplerini bırakıyor. Çöplükler gelene kadar metrelerce alan görüntüsüne çöplük geliyor. Çöplükler de sadece çöpleri alıp, çevredeki küçük atıkları alamadıkları için kısa sürede her mahallede bir iki çöplük oluşuyor. Bu çöplük görüntülerini son yıllarda unutmaya başlamıştık. Fakat şu anda 80'li yıllar ve öncesine geri döndü" dedi.

Çiçek dikilmesi gereken refüjler çöplüğe dönüştü
Züccaciye'den giyime kadar pek çok sektörün bir arada

bulunduğu Şıhcan Caddesi çıkışındaki refüjde yeşil çimler ve çiçek görmeyi beklerken, burasının çöplüğe dönüştüğünü söyleyen semt sakinleri, "Burası kentin en işlek yerlerinden biri. Akşama kadar binlerce insanın gelip geçtiği cadde geçmiş yıllarda temizdi. Tatlıcı, köfteci, penyeci, manifaturacı, beyaz eşya mağazası ve daha pek çok sektörün bir arada bulunduğu cadde giriş ve çıkışları, modern bir kentin sokağından çok temizlik görevlileri olmayan küçük ilçeleri anımsatıyor. İşte bugün en belirgin örneklerinden biri de refüjlerin bile çöplüğe dönüştürülmeleridir" diye konuştu.

Kamusal alanlar işgal ediliyor

Şehitkamil CHP eski meclis üyesi Zeynel Güçyetmez, Büyükşehir Belediyesi'nce uygulamaya konulan cadde ve sokakların parkomatlı ve ya özel kahyalı oto park haline getirilmesinin, her geçen gün daha da artarak çirkin boyuta ulaştığını söyledi.

Cadde ve sokakların kamuya ait alanlar olduğunu, otopark yapma ve halka otopark kullanma kültürünü yaygınlaştırması gereken belediyelerin cadde ve sokakları kiraya vererek var olan otopark kullanma alışkanlığını da yok ettiğini söyleyen Güçyetmez, "Cadde ve sokakların Büyükşehir Belediyesi tarafından otopark olarak kullanılmak amacıyla kiraya verilidiği, belediyeden kiralandığı iddia edilen cadde ve sokaklardaki parkomatlı veya parkomatsız oto parkların başında bulunan görevlilere resmi üniformalar benzeri halkı kandırabileceği görevli elbiseleri giydiriliyor. Söz konusu otoparklardaki fiyat uygulamasının tamamen keyfi olduğu görülmektedir" dedi.

Parkomat uygulamasıyla yayaların da kullanmak zorunda olduğu yolların ticari menfaat uğruna yayaların elinden alındığını hatırlatan Güçyetmez, "Özellikle araç ve yaya yoğunluğuna en yüksek olduğu caddelerdeki uygulama ile tüm kente ait olan kamusal alanlar ticari kullanımlara tahsis edilmekte. Araç yolları işgal edilerek trafik akışı, ulaşım ve dolaşım zorlaştırılmaktadır.

Güçyetmez, "Bazı noktalarda araçların hareket etmesi bile olanaksız hale gelmektedir. Caddelerde bulunan dük kanların gün içindeki mal giriş çıkışında ve çöplerinin alınmasında, toplu taşıma araçlarını bekleyen yolcuların

ve alandan faydalanacakların yol alanına taşmaları ve tehlike oluşması da ayrı bir sorun yaratmaktadır" şeklinde ifade etti.

Otoparkın bir gereksinim olduğu düşüncesi de göz ardı ediliyor

Parkomat uygulamasının, çağdaş kentlerde olmazsa olmaz olan otopark kültürünü de ortadan kaldırdığını, zaten az olan otoparklara bu mantıkla yenilerinin eklenmesini önlediğini dikkat çeken Güçyetmez, "Yerleşim yerlerin de araçların yol açtığı trafik sorunlarının çözümü için otopark yapılmasını gerektiren bina ve tesislerin neler olduğunu ve otopark şartlarının tespit ve giderilmesi esasları otopark yönetmeliğinde açıkça düzenlenmiştir. Gerekli kent planlaması yapılmadan zaten yetersiz olan kent içi yollara, sağlı sollu parkomat uygulamasının bazı kişilere rant sağlama düzenlemesi olup, şehircilik ilkelere ve kamu yararı ile bir alakası bulunmamaktadır" diye konuştu.

Cadde-sokaklar kamuya terk edilmiş alanlardır

Çevrede oturan mülk sahiplerinden ke silen arsa yolları ile oluşturulan yolların ticari alan olarak kullanılmasının yanlış olduğunu hatırlatan Güçyetmez, "Ana arterler Büyükşehir Belediyesi'nin bakım ve sorumluluğu altında. Geri kalan sokak ve diğer tali

yollar kendi ilçe belediyelerinin bakım ve sorumluluğuna giriyor. Ancak cadde ve sokaklar kamuya terk edilmiş alanlardır. Belediyelerin özel mülkü gibi kabulü mümkün değildir. İmar Kanunu'na göre bir bölgede kullanım değişikliği yapılıyorsa, söz konusu alanda öncelikle bu yeni kullanıma yönelik imar planı değişikliği yapılmak zorundadır. Özellikle de kullanım değişikliği yapılan yerler, kentin o kısmında oturan tüm mülk sahiplerinden kesilen arsa paylarıyla oluşturulan yol, park, çocuk bahçesi gibi kamuya ait arsalar, bu plan değişikliğinin yapılması hukuki bir şart halini almaktadır" şeklinde açıklama yaptı.

"Büyükşehir Belediyesi, sorumluluğu altında olan bu bölgede halen, yol kullanımında olan alanda parkomat işlevli ticari kullanımların uygulamasında plansız ve ruhsatsız olarak başlanmıştır" diyen Güçyetmez, "Yol gibi genel hizmetlere ayrılmış yerler özel idareye bedelsiz terk edilmiş ve tapu kaydı terkin edilmiş yerlerdir. Bu yerler satılmaz ve başka bir maksat için kullanılmaz. Bu hususta tapu kütüğünün beyanları hanesine gerekli şerh konur. Yürürlük teki yasa maddelerinden de özel hizmetler için kamuya terk edilmiş cadde ve sokaklar belediyelerin özel mülkü olmadığından kiraya verilemez" dedi.

Antep evlerinin onarımı çatılardan başladı

Büyükşehir Belediyesinin başlatmış olduğu "Tarihi Antep Evlerini Koruyalım ve Yaşatalım" kampanyasının bir adımı olan çatı onarımı, Büyükşehir Belediyesi İmar Daire Başkanlığı tarafından başlatıldı.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi tarihi ve kültürel mirasımızı korumaya yönelik sürdürdüğü çalışmalara bir yenisini daha ekledi. Büyükşehir Belediyesi tarafından başlatılan kampanya kapsamında, ilimizin tarihi ve kültürel zenginliklerini yansıtan sivil mimarlık örneği Antep Evleri'nin çatı onarımları başlatıldı. Büyükşehir Belediyesi İmar Daire Başkanlığı yetkilileri, yaptıkları açıklamada Tarihi Antep Evleri'nin mevcut çatılarının

bozularak işlevlerini yitirmeleri ve yapının dış etkenlere karşı korunaksız kalarak bozulmalarını engellemek amacıyla çatı onarımı çalışması başlattıklarını belirttiler. Tarihi Antep Evleri'nin çatılarının taşıyıcılıklarını kaybederek tehlike arz etmelerinin önüne geçilmesinin de önemli olduğuna dikkat çeken yetkililer, etapta hala konut olarak kullanılmakta olan 6 adet Antep evinin çatı onarımlarına başladıklarını kaydettiler.

Yürüyen merdiven ve asansör unutuldu

Köprülül kavşaklarda meydana gelen sayısız kazaların ardından gündeme gelen üst geçitler, nihayet tamamlandı. İkiisi Maarif Köprülülü Kavşağı üzerine inşa edilen dört üst geçidin de özürülü vatandaşlar için adeta işkence duvarları haline geldiği belirtilirken, "Üst geçit tartışmaları birlikte üst geçitlerde hem yürüyen merdiven hem de asansör olacağı açıklandı.

Bu nedenle de cezaevi demirlerini ve dikta yönetimiyle idare edilen ülkelerde iki ülkeyi bir birinden ayıran elektrikli duvarlara benzeyen üst geçitlere Gaziantep halkı tepki göstermedi. Çünkü üst geçitlerin hem asansörlü hem de yürüyen merdivenli olacağı yayıldı.

NAFAKADA YENİ DÖNEM (SÜRESİZ NAFAKANIN SONU)

Av. Dr. Hakan Gencer

Özellikle kısa süreli evliliklerde, nafaka yükümlülüğünün yıllarca devam etmesi hakkaniyet ilkesine aykırı olduğu gerekçesiyle eleştirilirken, diğer taraftan evlilik boyunca çalışma hayatından uzak kalmış, ekonomik bağımsızlığını kaybetmiş eşlerin korunması gerektiği de güçlü şekilde savunulmuştur.

İptal kararı ile birlikte hazırlıkları devam eden yeni düzenleme bu iki hassas dengeyi kurmayı amaçlamaktadır. Kamuoyuna yansıyan tasarlara göre nafaka süresi artık evlilik süresiyle orantılı olarak belirlenecektir. Şu an için tartışılan modele göre;

3 yıl süren evliliklerde yaklaşık 5 yıl,
5 yıl süren evliliklerde yaklaşık 7 yıl,
10 yıl ve üzerindeki evliliklerde ise 12 ila 15 yıl arasında nafaka öngörülmektedir.

Ancak altını çizmek gerekir ki bu süreler henüz kanunlaşmış hükümler değildir. Meclis görüşmeleri sırasında değişmesi mümkündür. Kanaatimizce süreli nafaka sistemine geçilmesi tek başına adil bir düzenlemenin gerçekleşmesi için yeterli olmayacaktır. Mahkemelerin yaş, sağlık durumu, çalışma imkânı, çocukların bakımı, evlilik süresi ve tarafların ekonomik koşullarını birlikte değerlendirebileceği esnek bir sistem, ülkemiz için daha adil bir çözüm olacaktır.

Bu bağlamda uzun yıllar ev hanımlığı yapmış, meslek edinme imkânını kaybetmiş bir kişinin birkaç yıllık nafaka ile hayatını sürdürmesi beklenemeyeceği gibi birkaç ay veya birkaç yıl süren bir evlilik nedeniyle ömür boyu nafaka yükümlülüğü altında kalınması da hakkaniyet uygun bir çözüm olmayacaktır. Bu sebeple evlilik süresine göre kademeli nafaka modeli, doğru istisnalarla desteklediği takdirde Türk aile hukukunda önemli bir reform niteliği gerçekleştirilebilir. Özellikle yaşlılık, engellilik, çalışma gücünün kaybı veya çocuk bakım yükümlülüğü gibi özel durumlarda hâkime geniş takdir yetkisi tanınması sosyal devlet ilkelerine daha uygun olacaktır. Süre bitti artık nafaka vermem anlayışının, suistimal edilmesine mâni olunacak düzenlemelerle istisnalarının getirilmesi bazı hadiseler için elzem olabilecektir.

Sonuç olarak nafaka tartışmasının merkezinde adalet ilkesi bulunmalıdır. Hukukun görevi taraflardan birini cezalandırmak değil boşanmanın doğurduğu ekonomik mağduriyetleri hakkaniyet çerçevesinde gidermektir. Yeni düzenlemenin de bu dengeyi sağlayacak şekilde şekillenmesi, toplumun adalet beklentisini karşılayacak en önemli unsur olacaktır.

Gaziantep ihracatta ikinci beş sırada yer aldı

Ticaret Bakanlığı, 2026 yılının ilk 5 ayına ilişkin ihracat verilerini açıkladı. Bakanlığın verilerine göre, 2026 yılı ocak-mayıs döneminde ihracat yüzde 0,3 artarak 111 milyar 169 milyon dolar oldu. Bu dönemde 21 il 1 milyar doların üzerinde ihracat gerçekleştiren, 40 ilde ihracat artışı kaydedildi.

Açıklamada, yüksek katma değerli ve rekabetçi ihracat hedefi doğrultusunda pazar ve ürün çeşitlendirmesine yönelik politika ve stratejilerin sürdürüldüğü belirtilerek, ihracatın Türkiye geneline yayılmasının amaçlandığı vurgulandı.

Mayıs ayında geçen yılın aynı ayına göre ihracatını en fazla artıran il Ankara oldu. Ankara'nın ihracatı 300 milyon dolar arttı.

Ankara'yı 29 milyon dolarlık artışla Osmaniye, 26 milyon dolarlık artışla Şırnak, 20 milyon dolarlık artışla İzmir ve 13 milyon dolarlık artışla Elazığ izledi.

Ticaret Bakanlığı, yerelde üretim ve istihdamın güçlenmesiyle birlikte ihracatın ülke geneline yayılmasını hedeflediklerini ve bu doğrultudaki çalışmaların sürdürdüğünü bildirdi. Cumhuriyet

Öğrencilerin sağlığı geçici çözümlere terk edilemez

Şube Başkanı Ömer Parlakçı, "Öğrencilerin sağlığı, eğitim ve bilim emekçilerinin çalışma koşulları ve kamusal eğitimin gerekleri tasarruf politikalarına, geçici çözümlere ve güvencesiz istihdam modellerine terk edilemez. İktidar ve Milli Eğitim Bakanlığının görevi, eğitim hizmetlerini günü kurtaran uygulamalarla değil; kamusal sorumluluğun gereklerine uygun, planlı ve kalıcı politikalarla yürütmek" dedi.

Yardımcı personel 12 haziranda işten ayrılacak
2025-2026 eğitim-öğretim yılının sona ermesine sayılı günler kala, okullarda yaşanan temizlik ve yardımcı personel sorununun bir kez daha kamusal eğitim hizmetlerinin nasıl geçici, güvencesiz ve günübirlik çözümlerle yürütülmeye çalışıldığını gösterdiğini kaydeden Parlakçı, "Eğitim-öğretim yılı 26 Haziran'da sona erecek olmasına rağmen, ilçe milli eğitim müdürlüklerinden okullara gönderilen yazılarda, Toplum Yararına Program (TYP) kapsamında geçici olarak görev yapan yardımcı personelin 12 Haziran itibarıyla işten ayrılacağı bildirildi. Eğitim yılının son iki

haftasında çok sayıda okulun temizlik hizmetlerinden yoksun kalacak olması, eğitimin sağlıklı ve güvensiz koşullarda sürdürülmesi anlamına geliyor" ifadelerini kullandı.

Açık, geçici, süreli ve güvencesiz çalışma modelleriyle kapatılıyor
Ülke genelinde yaklaşık 60 bin devlet okulu bulunmasına karşın, yardımcı personel sayısının 49 bin civarında olmasının çok sayıda okulda bir kadrolu temizlik çalışmasının dahi bulunmadığını gösterdiğini kaydeden Parlakçı, "Milli Eğitim Bakanlığı, yıllardır bu açığı kadrolu ve güvenceli personel istihdamıyla gidermek yerine geçici, süreli ve güvencesiz çalışma modelleriyle kapatmaya çalışıyor. Bu kapsamda TYP uygulaması, eğitim kurumlarının süreklilik gerektiren personel ihtiyacını karşılamaktan uzak. Düşük ücretler, iş güvencesinin bulunmaması ve çalışma sürelerinin sınırlılığı, bir yandan çalışanları güvencesizliğe mahkum etmekte, diğer yandan okullarda düzenli ve kalıcı bir hizmet sunulmasını engelliyor. Eğitim kurumlarının temizlik gibi asli bir ihtiyacının geçici ve esnek çalışma biçimlerine

dayandırılması, her eğitim-öğretim yılında yeniden ortaya çıkan hijyen ve sağlık sorunlarını kaçınılmaz hale getiriyor" açıklamasını yaptı.

Eğitim hakkı yalnızca dersliklerin varlığı, müfredat ya da ders kitaplarıyla sınırlı değil

Parlakçı, "Kamusal eğitim; velilerden toplanan bağışlara, okul idarelerinin ve öğretmenlerin özverisine ya da geçici istihdam programlarına bırakılamaz. Temizlik hizmeti, eğitimin sağlıklı biçimde sürdürülebilmesi için asli ve vazgeçilmez bir kamusal yükümlülüktür. Bu yükümlülük ancak yeterli sayıda kadrolu, güvenceli ve sürekli personel istihdamıyla yerine getirilebilir.

Eğitim hakkı yalnızca dersliklerin varlığı, müfredat ya da ders kitaplarıyla sınırlı değil. Öğrencilerin temiz, sağlıklı ve güvenli ortamlarda eğitim görmesi de eğitim hakkının ayrılmaz bir parçası. Kamusal eğitimin niteliğini korumak ve geliştirmek isteyen bir anlayış, öncelikle okulların temel ihtiyaçlarını güvence altına almak zorunda" değerlendirmesinde bulundu.

Personel ihtiyacı kadrolu, güvenceli ve sürekli istihdam



yoluyla karşılanmalı

Temizlik ve hijyenin eğitimin tamamlayıcı değil, temel unsurlarından biri olduğuna dikkat çeken Eğitim Sen Gaziantep Şube Başkanı Ömer Parlakçı, konuşmasını şöyle sürdürdü: "Eğitim Sen olarak Milli Eğitim Bakanlığını sorumluluk almaya çağırıyoruz. Okullarda temizlik ve yardımcı hizmetlerde yılın hiçbir döneminde aksama yaşanmaması için gerekli önlemler derhal alınmalı. Her eğitim-öğretim döneminde yeniden karşımıza çıkan bu sorunun kaynağı ortadan kaldırılmalı; okulların temizlik ve yardımcı hizmetler alanındaki personel ihtiyacı kadrolu, güvenceli ve sürekli istihdam yoluyla karşılanmalı." Haber Merkezi

Güçlü bir toplumsal duyarlılık inşa edilmeli

Sürecin Aleviler için organize ve açık bir soykırıma dönüştüğünü kaydeden Erkek, "Suriyede sadece Alevilere değil; Hristiyanlar, Ezidiler, Dürziler ve seküler Müslümanlar dahil tüm halklara yönelik insanlık dışı uygulamaların engellenmesi için güçlü bir toplumsal duyarlılık inşa edilmeli ve TBMM bünyesinde olayları yerinde inceleyecek bir komisyon kurulmalı. Bu komisyonunda, insan hakları örgütleri, Alevi kurumları, gazeteciler, sağlıkçılar, kadın örgütleri gibi bir çok kesimden temsilciler de dahil edilmeli" ifadelerini kullandı.

Bağımsız bir heyet ivedilikle bölgeye gönderilmeli
Bölgede hayatta kalma mücadelesi veren soykırım ve katliam mağdurlarına acil gıda, ilaç ve lojistik destek ulaştırılabilmesi için uluslararası denetime açık bir insani yardım koridoru derhal açılması çağrısını yineleyen Erkek, "Son dönemde tirmanışa geçen kadın cinayetleri, cinsel şiddet, tecavüz vakaları, kadın ve çocuk kaçırma vakaları, zorunlu din değiştirmeye yönelik asimilasyon politikaları, cezaevlerinde yaşanan şiddet ve ölümler, işten çıkarmalar, yerinden etmeler ve benzeri her türlü hak ihlallerinin yerinde tespiti ve durdurulması amacıyla; sivil toplum, hukuk ve insan hakları örgütlerinden oluşan bağımsız bir heyet ivedilikle bölgeye gönderilmeli" dedi.

606 kurumun iradesini ve imzasını taşıyan kapsamlı bir rapor hazırlandı

Erkek, "Sürecin ilk anlarında ulusal ve uluslararası alanda gösterilen refleksler bu yıkıcı faaliyetleri kısmen de olsa frenleyebilmişse de, bugün dünya ve ülke gündeminin yoğunluğu nedeniyle Suriyede ki inancaşal ve etnik temizlik tehdidine karşı duyarlılığın kaygı verici bir seviyeye düştüğünü görmekteyiz.

Bu nedenle; Alevi Kurumları, Sosyalist Örgütler, AHRSS Suriye İnsan Hakları Topluluğu öncülüğünde, Amerika'dan Avustralya'ya kadar tam 606 kurumun iradesini ve imzasını taşıyan kapsamlı bir rapor hazırlandı" hatırlatmasını yaptı.

Duyarlılığın artarak devam edeceğini düşünüyoruz

Söz konusu raporların siyasi partilere iletilmesini açıklayan Erkek, "Meclis çatısı altında gerçekleştirdiğimiz tüm görüşmeler siyasi partiler tarafından olumlu ve yapıcı bir duyarlılıkla karşılanış, aktardığımız hayati sorunlar partilerin Meclis gündemlerine taşındı. Milletvekilleri kürsü konuşmalarında sorunu dile getirdiler. Duyarlılığın artarak devam edeceğini düşünüyoruz. Ülkenin içinden geçtiği bu yoğun siyasi hengamede, Suriyede ki mazlum halkların çığlığının parlamentoda yankı bulmasını önemsiyor ve değerli buluyoruz" şeklinde konuştu. Haber Merkezi

Yayalara yol vermeyenlere ceza yağdı

Kırmızı ışık ihlalden, hatalı sollamaya kadar kadar birçok konuda denetim yapan ekipler, bu defa yayalara geçiş hakkı tanımayan sürücülere karşı denetim yaptı. Yapılan denetimlerde yayaya geçiş önceliği tanımayan 240 araç sürücüsüne toplamda 1 milyon 358 bin 880 bin TL ceza işlem uygulandı.

240 araç sürücüsüne

1 milyon 358 bin 880 TL ceza işlem uygulandı

Gaziantep Emniyet Müdürlüğü tarafından, "Trafik Şube Müdürlüğü ekiplerimiz, son bir ay içerisinde yapılan denetimlerde, yaya geçitlerinde yayalara geçiş hakkı vermeyen 240 araç sürücüsüne 1 milyon 358 bin 880 TL ceza işlem uygulamıştır" açıklaması yapıldı. Haber Merkezi

Kredi ve banka kartı olmasa alışveriş durma noktasına gelir

Çiçekçilik sektörüne olan rağbetin her yıl artacağını vurgulayan Çelik, kayıt dışı konusuna değindi. "Şu anda kayıt dışı olarak çalışan yaklaşık 50 kişi var. Bu kişiler, mesleği sonradan öğrenip de dükkan açanlar. Kalfalık ve Ustalık Belgesi olmayanların işyeri ruhsatı alamıyor. İşyeri ruhsatı almadan dükkan açamamaları lazım. Türkiye genelinde vergide dairesine kayıt olunduğu anda her türlü işi yapabiliyorsunuz. Bu işi yapmaya yetkin olup olmadığı kimse sorgulamıyor. Yapacağımız çalışmalarla kayıt dışı çalışanlar hakkında tutanak tutacağız, kayıt altına alacağız" mesajını verdi.

Esnafımızın kendi adına site yaptırması önemli

Kayıt dışı çalışanlarla eşit şartlarda rekabet edemediklerini kaydeden Çelik, "Kayıtlı olanlar aidaat ödüyor, kayıtlı olmayan ödemiyor, işyeri ruhsatın var, ama onun yok. Faturasız ürün satamazken, kayıtlı olmayanlar satabiliyor. Bunun yanı sıra internet satışları çok iyi. Halen sitesi olmayan esnafımız bulunuyor. Bu konularda çalışmalar yapıyoruz. Yani Türkiye'de tek merkezli bir firmanın tüm pastayı almasından çok rahatsızız. O yüzden esnafımızın kendi adına site yaptırması önemli" şeklinde konuştu.

Çağrımız hiçbir şekilde karşılık

bulmadığı gibi denetimde yapılmadı

İnternette yapılan alışverişlerde mağduriyet yaşanabildiğini sözlerine ekleyen Başkan Çelik, "İnternette yapılan alışveriş sonucunda mağduriyet oluyor ve bu konuda çok şikayet alıyoruz. Müşterilerin güvenilir sertifikası olan firmaların tercih edilmesi gerekiyor. Ayrıca zabıtalardan seyyar çiçek satıcılarının engellenmesini istedik. Ancak çağrımız hiçbir şekilde karşılık bulmadığı gibi denetimde yapılmadı. Halen sokak ve köşe başlarında seyyar çiçek satıcıları mevcut. Bir kez daha söylüyoruz; zabıtalara, gerekli denetimleri yapın. Gerekirse sokak sokak adresleri verebiliriz" açıklamasında bulundu.

Bu senenin iyi geçmesini temenni ediyoruz

Yeni sezonun başladığını açıklayan Çelik, "Her sene beklentimizi yüksek tutuyoruz ama geçen yıl çok kötü geçmişti, bu senenin iyi geçmesini temenni ediyoruz. Tabii kötü geçmesinin nedenleri var. Yaz mevsimi, düşük sezonu demek. Kış mevsiminde 20 bin lira olan düğün salonunun fiyatı yazın 120 bin liraya çıkıyor. Dolayısıyla yaz ayında düğün yapmıyorlar. O yüzden düğün yaz ayında değil, kış olunca işlerde düşüyor" değerlendirmesini yaptı. Haber Merkezi

Her 10 çocuktan biri çalışıyor çocuk işçi ölümleri artıyor!..

Türkiye'de ise TÜİK'in 2019 verilerine göre 5-17 yaş arasında 720 bin çocuğun hizmet, tarım ve sanayi sektörlerinde çalıştığı belirtildi. Bu sayı, aynı yaş grubundaki çocukların yüzde 4,4'üne karşılık geliyor. TÜİK'in 2023 verilerine göre 15-17 yaş grubunda işgücüne katılma oranı 2020'de yüzde 16,4 iken 2023'te yüzde 22,1'e yükseldi. TTB, kayıt dışı ekonomi ve Mesleki Eğitim Merkezleri'ndeki çocuklar da dikkate alındığında çalışan çocuk sayısının 4 milyonu bulduğunu kaydetti.

2013-2026 yılları arasında en az 852 çocuk iş cinayetlerinde hayatını kaybetti

Açıklamada, ekonomik kriz ve yoksulluğun çocukları örgün eğitimden uzaklaştırarak çalışma yaşamına ittiği belirtildi. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi verilerine göre 2024 yılında 71 çocuk işçi iş cinayetlerinde yaşamını yitirdi. Bu sayı 2025 yılında 94'e çıktı.

İSİG Meclisi verilerine göre 2013-2026 yılları arasında en az 852 çocuk iş cinayetlerinde hayatını kaybetti. TTB, Türkiye'de ortaöğretim kademesinde 1,5 milyona yakın çocuğun örgün eğitim dışında olduğunu, "mesleki eğitim" adı altında 560 bini aşkın çocuğun sanayiye, atölyelerde ve şantiyelerde ucuz işgücü olarak kullanıldığını belirtti.

"MESEM çocukları sermayeye ucuz işgücü yapıyor"

MESEM'in çocuk işçiliğini artıran bir işlev kazandığı belirtilen açıklamada, işsizlik sigortasından ödenen ücretlerle çocukların çalışmaya zorlandığı ve işverenlere ucuz işgücü olarak sunulduğu ifade edildi.

Açıklamada, MESEM öğrencilerinin stajyer olarak tanımlansa da fiilen işçi gibi çalıştırıldığı vurgulandı: "MESEM öğrencileri uzun mesailer yapmakta, izin hakları ellerinden alınmakta ve söylenenin aksine hiçbir eğitim almamakta, deneyim kazanmamaktadır." TTB'nin aktardığı verilere göre MESEM öğrencilerinin yüzde 53,6'sı işyerinde fiziksel ya da psikolojik şiddet görüyor. MESEM kapsamında 18 çocuk iş cinayetlerinde yaşamını yitirdi.

"Çocuk işçiliği önenebilir"

TTB, çocuk işçiliğinin temel nedenlerini yoksulluk, eğitime erişim zorlukları, işsizlik, iç ve dış göç, ucuz işgücü talebi ve yetersiz denetimler olarak sıraladı. Açıklamada, "Çocuk işçiliği normal veya kaçınılmaz değildir, olmamalıdır" denildi. Ayrıca yoksul çocuklara burs verilmesi, tüm öğrencilere en az bir öğün ücretsiz yemek sağlanması ve mevsimlik tarım işçilerinin çocukları için özel eğitim uygulamalarının hayata geçirilmesi gerektiği belirtildi. TTB, işyerlerinin etkin ve düzenli biçimde denetlenmesini, çocuk işçi çalıştıran işverenlere ciddi yaptırımlar uygulanmasını talep etti. bianet

Aort damarları 10 saatlik ameliyatla baştan sona yenilendi



Hatay'dan Gaziantep'e umut yolculuğu yapan 43 yaşındaki, iki çocuk babası hasta; Gaziantep Şehir Hastanesi'nde gerçekleştirilen yaklaşık 10 saatlik başarılı operasyonla yeniden sağlığına kavuştu.

Yaklaşık 5 ay önce Tip 1 aort diseksiyonu nedeniyle ameliyat edilen hastada, zamanla ileri derecede aort kapak yetmezliği gelişti ve aort damarındaki yırtığın ilerlemesi sonucu hayatı organların kanlanmasını tehlikeye girdi. Durumunun ağırlaşması üzerine Gaziantep Şehir Hastanesi'ne sevk edilen hasta, Kalp ve Damar Cerrahisi ekibinin

gerçekleştirdiği yüksek riskli operasyonla hayata tutundu.

Şehir Hastanesi Başhekimi Prof. Dr. Ahmet Uluşan, "Bu bölgede yalnızca hastanemizde uygulanabilen hibrit yöntem sayesinde hastamızın tedavisi başarıyla gerçekleştirildi. Ameliyatın bir bölümü açık cerrahi, bir bölümü ise kapalı yöntemle yapıldı. Yaklaşık 90 santimetrelik yapay damar kullanılarak hastamız yeniden sağlığına kavuştu. Bu tür özellikle ameliyatları başarıyla gerçekleştiren hekimlerimiz ve tüm sağlık ekibimize teşekkür ediyorum. Gaziantep Şehir Hastanesi olarak ileri düzey tedavi gerektiren vakalara hizmet vermeye devam ediyoruz" dedi.

Kalp ve Damar Cerrahisi Kliniği'nden Op. Dr. Yusuf Çorbacıoğlu, "Hastamızın aort damarının kalbe yakın bölümünde ciddi yırtıklar bulunuyordu. Bu nedenle aort kökünden başlayarak aort kapağı dahil olmak üzere tüm aort damarını değiştirmek zorunda kaldık. Operasyonda Türkiye ve dünyada yeni kullanılmaya başlanan özel bir greft tekniğinden faydalandık. Yaklaşık 10 saat süren ameliyat başarıyla tamamlandı. Hastamız

yaklaşık 10 gün gibi kısa bir sürede taburcu ediyoruz" dedi.

"Beni Hatay'dan acil olarak Gaziantep'e sevk ettiler. Yusuf Hocamızın ismini daha önce duymuştum. Hastalığım oldukça yüksek riskliydi ve yaşam umudumuz azalmıştı. Ancak önce Allah'a, sonra Yusuf hocama güvendim. Şu an çok iyiyim. Başta Yusuf Hocamız olmak üzere tüm sağlık çalışanlarına ve Gaziantep Şehir Hastanesi ailesine teşekkür ediyorum."

Hayat Kurtaran operasyon; Gaziantep Şehir Hastanesi Kalp ve Damar Cerrahisi Kliniği'nden Op. Dr. Yusuf Çorbacıoğlu ve Op. Dr. Rauf Önder, Kardiyoloji Bölümü'nden Dr. Öğr. Üyesi Esra Polat, Anestezi Kliniği'nden Doç. Dr. Mevlüt Doğanek ile ameliyathane, yoğun bakım, perfüzyon ve anestezi ekiplerinin koordineli çalışmasıyla gerçekleştirildi.

Gaziantep Şehir Hastanesi'nde gerçekleştirilen bu operasyon, yalnızca bir hastanın hayatını kurtarmakla kalmadı; aynı zamanda ileri düzey hibrit aort cerrahisi alanında Türk tabibinin ulaştığı noktayı da gözler önüne seren önemli bir başarı olarak kayıtlara geçti. Haber Merkezi